2019.11.27 星期三 责编 周震 | 版式 小凯 | 校对 李萍

没监控录像也没目击证人, 咋办?

法官"自由心证"说理判案

本报讯(晚报记者 石易)近 日,一起被泰迪犬所伤迟迟无法 获赔的纠纷获得解决,相关市民 得到了赔偿。法官合理运用自由 心证法则解决了当事双方长达半

25日早上,有市民来到滨湖 法院太湖法庭,向庭长尤曦红赠 送了写有"捍卫法律尊严,维护百 姓利益"字样的锦旗。送锦旗者 是王敏仁,5月5日8点左右,他的 妻子在居住小区乘坐电梯从1楼 往8楼去,与此同时,赵林牵着一 条泰迪犬乘坐同一部电梯从1楼 到10楼。谁知王敏仁的妻子出 电梯时,被小狗扑了一下,到家后 一检查,左膝盖下破了,就上10

楼找赵林理论,可赵林否认他的 狗在电梯内咬伤人。双方各执一 词并报了警

当天,王敏仁妻子到无锡市 疾病预防控制中心狂犬病预防门 诊就诊,并注射了狂犬疫苗。案 件进入司法环节,审理中,双方对 于王敏仁妻子是否被赵林的狗咬 伤产生争议,王敏仁夫妇无法提 供直接有效的证据证明确系被泰 迪犬咬伤。案件较棘手,案件承 办人尤曦红了解到该小区电梯内 无监控摄像头,也无目击证人,怎 么办? 尤曦红调取了公安部门处 警时的执法记录仪视频,结合事 发的时间、地点、双方当事人的陈 述细节、病历资料等,运用自由心

证进行了层层说理,判决认定王 敏仁妻子的伤确系赵林所养的泰 迪犬所致,其关于医疗费的诉求 得到了支持。

赵林看了抽丝剥茧、说理充 分的判决书后,一改审理中坚决 不认输的态度,表示服判息诉,并 主动履行了赔偿义务。至此,一 起争议较大的饲养动物损害赔偿 纠纷诵讨辩法析理的民事判决得 到了有效化解。资料显示,自由 心证制度是指"证据之证明力通 常不以法律加以约束,听任裁判 官之自由裁量",民事案件中有用 自由心证审案的先例。近年来, 自由心证制度有渐进之势。

(文中人物除法官外均是化名)

高薪出国工作靠谱吗?

她轻信相关宣传交了巨额费用,如今国没出成钱也"悬"着

本报讯 月入一万八到两万 元人民币,还能去日本工作…… 看到这诱人条件,有市民入了 "坑"。近日,市民潘女士反映她 就遇到了这样一个骗局,她和朋 友在今年上半年听信了一家公司 的宣传,不料在交了巨额费用后, 不仅日本没去成,这些钱能否拿 回来也难说。

4月,江阴的潘女士在当地 一家劳务中介公司报名,想去日 本工作。不料这家公司还没回 音,反倒是无锡一家公司不知怎 么找上了门。潘女士说,无锡这 家公司自称是帮日本纺织企业在 华直接招丁,工作时限是两年, "年薪是18万元到25万元,在日 本包吃包住不用花什么钱。 33000元的签证费,签证办下来 后会退钱,还说我们是本地人,还 能打对折。"潘女士想想自己有过 纺织企业的工作经验,加上看中 了对方开出的优厚薪资条件,便 报名了。

不过潘女士说,在交了

16000多元的签证费之后,事情 有了变数,对方突然要求将费用 全部交齐,不疑有他的潘女士便 缴足了签证费。此后,这家公司 又向潘女士说,为保证签证尽快 通过并且能在日本公司取得一个 更好的岗位,需要额外的"打点" 费用, 干是潘女十又交了两万元, 谁知最终等来了自己无法出国的 回应。潘女士说,在等待签证的 期间,她经过了两次体检,对方颇 为专业的样子让她相信了对方: "后来说体检不合格,那么按照约 定,要把钱退给我们,他们也是一 口答应的,然后就拖着,拖了两个 月还没退。"

直到此时,潘女士才如梦初 她说,在报名时,这家公司还 鼓励自己多拉几个人一起去日 本,于是潘女士叫上两个朋友一 起来报名,结果三个人总共交了 10万多元后却未如原。等潘女十 和朋友来到位于国金中心的这家 公司,这家所谓的公司早已人去 楼空。

根据潘女士等人提供的联系 方式,记者也联系上了这家公司 的负责人常某。常某表示,潘女 士等几人因体检不合格无法出 国,退款过程中遇到了一些困难, 导致退款受到阻碍,他为此正在 积极处理。对于退钱一事常某满 口答应,不过对于日本的公司则 不愿多谈。对于常某的回复,潘 女士等人并不信任,目前她们已 报藝

记者在网上搜索发现,类似 介绍出国务工,最终导致钱款难 以追回的情况各地也时有发生。 随后记者通过一家招聘网站进行 了咨询,工作人员介绍,对于出国 务工的招聘信息他们都会进行审 核。同时,当求职者点击该职位 时也会跳出提醒:"签订劳动合同 前以各种理由收取非合理费用 的,对学历、经验、技能没有任何 要求又承诺能快速赚取高薪的等 等,都有诈骗的嫌疑,需要注意识 别。

(甄泽)

派出所"捡到"3岁女童

孩子不在眼皮底下玩,家长要格外当心

本报讯"派出所来了一个走 丢的漂亮小女孩,请知情者速与 派出所联系。"25日下午,坊前派 出所民警将一条消息发在朋友圈 里。昨从派出所了解到,小女孩 走丢两个多小时后,终于找到了 家人。

25日下午4占左右,市民祭 女士领着一名女童走进派出所。 祭女士告诉民警,她到附近一个 居民小区走亲戚,无意中看到这 个两三岁大的女童在小区里乱 逛。祭女士观察了一下发现女童 没有大人陪伴,就上前询问。女 童说在找姐姐,姐姐不在家,她不 认得回家的路了。根据女童指的 方向,祭女士带着她找家,可是找 了1个小时也没结果,问了几个居 民都反映不认识女童。眼看时间 渐晚,等到下班时分小区里进出

人员和车辆很多,女童一个人可 能会有危险,祭女士便把她送到 派出所。

女童穿着粉色棉袄,圆圆的 脸,留着樱桃小丸子发型,不哭 不闹一双眼睛眨呀眨,这么可爱 的孩子是谁家的呢? 女童初到 派出所很怕生,民警给她零食逗 她玩,她慢慢调皮起来。可是面 对民警询问,女童始终没说出自 己和父母的名字,也报不出家庭

接警平台没接到家长寻找 孩子的警情,民警根据孩子的衣 着、举止、年龄等情况,判断她应 该是辖区里走失的,于是将"捡 到"女童的消息发到了朋友圈。 一个多小时后,一名零食店店主 反映见过女童,好像是菜市场里 卖面小夫妻的孩子。民警辗转

联系到面店店主,店主说家里确 实有个女儿,但不知道她走丢 了,傍晚生意太忙一时半会儿走 不开。民警将女童送过去,经核 实正是那家的孩子。

事后了解到,女童今年3岁, 小班放学后家长先把她接到菜市 场,等晚上再一起回家。女童常 和几个小伙伴在菜市场另一头的 大门处玩耍。事发当时她独自去 找一起玩的一个姐姐,虽然进了 自己所住的小区,可是小区里楼 多,没多久就迷路了。民警表示, 女童玩耍的地方距离店面本就有 些远,家长视线照顾不到,导致女 童走丢两个多小时都没察觉。幼 童独自在外面临各种风险,所幸 被好心人及时发现了,提醒大人 在忙于工作和生意的同时,别忘 加强对孩子的看护。 (念楼)



利用汽车抵押 实施"套路贷"

这个犯罪集团涉案 价值500余万元

本报讯 宜兴警方经数月侦查, 日前成功侦破一个以车贷为名实施 "套路贷"的犯罪集团,抓获犯罪嫌 疑人17人,破获案件30余起,涉案 价值500余万元。宜兴警方昨天证 实,该犯罪集团8名主要成员已被执 行逮捕,其他人员均被采取刑事强 制措施,案件在进一步审理中。

今年6月,宜兴警方根据掌握的 线索,发现一家名叫合众汽车的租 赁公司涉嫌"套路贷"。宜兴警方迅 速成立核查小组,对合众汽车租赁 公司的经营情况展开秘密侦查。通 过对全市涉及合众车贷的警情进行 专门梳理排摸,尤其是涉及"拖车" "诉讼"等关键字眼的纠纷警情中涉 警受害人逐一回访。经过两个月的 侦查研判,无锡合众车贷组织架构 和运行模式基本浮出水面,该公司 利用汽车抵押实施"套路贷"的作案 手法也逐渐明晰。

宜兴警方查明,2014年3月无 锡合众汇财资产管理有限公司成 立.后逐步发展壮大。2015年7月, 公司控制人邱氏兄弟俩纠集朱某、 包某某、杨某等人新成立无锡合众 汽车租赁有限公司,公司内成立风 控部,负责贷后催收及拖车。该犯 罪集团前期通过利率低、不押车、放 贷快等虚假宣传,吸引大量客户上 门,然后利用受害人急于用钱的心 理与受害人签订金额虚高的借贷协 议及抵押、违约等相关协议,在协议 中设置类目众多的违约条款。同 时,放贷时又以保证金、GPS费用、 平台管理费、首期利息等各种名目 费用为由实施"砍头息"。待借款人 违约后,由风控部员工扣车,并以此 胁迫受害人交纳高额的违约金、拖 车费、滞纳金等费用,甚至存在肆意 认定受害人违约的情况。

宜兴警方在无锡市公安局的协 助下,多次卦无锡、汀阴等地对主要 嫌疑人的住所及车辆进行跟踪,经 过多日工作,成功锁定团伙成员行 踪。9月下旬,宜兴市公安局抽调 50余名精干警力组成11个抓捕小 组,同时在无锡、江阴、宜兴等地组 织开展集中抓捕行动,一举抓获邱 某、朱某、包某某等犯罪嫌疑人17 人, 当场查获大量用作"套路贷"犯 罪的合同、协议等书证,成功打掉 了这个以车贷为名实施"套路贷" 的犯罪集团。

(何小兵)